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山东轻工业学院 
2005 年攻读硕士学位研究生入学考试试题 

（答案一律写在答题纸上，答在试题上无效，试题附在答卷内交回） 

考 试 科 目：电子技术 

试题适用专业：制浆造纸工程、机械电子工程、 检测技术与自动化  A卷共 5页 

一、填空题(每空 1 分，共 20 分) 

⒈为了使晶体三极管具有放大作用 ，一方面要满足内部条件，即要求发射区 

杂质浓度要 ⑴ 基区浓度，同时基区宽度要 ⑵ ；另一方面，要满 

足外部条件，即发射结要 ⑶ 偏置，集电结要 ⑷ 偏置。 

⒉当温度升高时，晶体三极管的下列参数的变化趋势是：反向饱和电流 

⑸ ，发射结的电压 VBE  ⑹ ，电流放大倍数β将 ⑺ 。 

⒊双端输入、单端输出的长尾式差动放大电路中，若增大Ｒｅ将使放大电路的 

下列参数如何变化： 

⑴ 静态工作电流ＩCQ 将 ⑻ 。 

⑵ 电路的差摸电压放大倍数∣Aud∣将 ⑼ 。 

⑶ 电路的共摸电压放大倍数∣Auc∣将 ⑽ 。 

⑷ 电路的共摸抑制比∣KCMR∣将 ⑾ 。 

⒋设 F＝AB＋CD＋ A C,直接用反演规则和对偶规则写出 

F ＝ ⑿ ， F ′ ′ 
＝ ⒀ 。 

⒌一个存储容量为 8K×8的 EPROM 芯片，它的地址输入端的个数是 ⒁ ，数 

据端的个数是 ⒂ 。 

⒍组合逻辑电路任何时刻的输出信号与该时刻的输入信号 ⒃ ，与电 

路原来所处的状态 ⒄ 。 

⒎用一片四位同步二进制加法计数器，通过反馈（可引入门电路）构成十进制 

计数器，若采用同步清零法实现，则当 Q3Q2Q1Q0＝ ⒅ 时，清零信号有 

效。

⒏编码器和译码器属于 ⒆ 逻辑电路，计数器和寄存器属于 ⒇ 逻 

辑电路。 

二、（16 分）放大电路如图二（a）所示，在三极管输出特性上作出的直流 

负载线和交流负载线如图二（b）所示。已知三极管的 r bb ,′ 
＝200Ω。试求： 

⒈电路中 Ucc、Rc、RL 的值 

⒉在上述参数确定后，计算该电路的电压增益  A & u 和输入、输出电阻 Ri、 Ro  。 

⒊ 如果输入信号∣Ui∣逐渐增大，输出信号首先会出现何种失真？为什么？ 

（假定饱和压降 UCES=0.5V）
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三、求解下列问题：（每小题 7 分，共 14 分） 

⒈化简逻辑函数 F（A，B，C，D）＝ABC＋ A BD，约束条件为 AB＋ A C＝0 

将结果转化成与非—与非表达式。 

⒉写出图三所示电路输出 L的逻辑表达式，并化简为最简与或式。图中 74138 

为 3/8 线译码器。 

四、（每小题 7 分，共 14 分） 

⒈分析图四(a)所示逻辑电路，列出真值 

表， 说明电路功能。 

⒉分析图四(b)所示逻辑电路，画出在 A、B 

不同取值下电路的状态转换表。
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五、（16 分） 

设下列电路中模拟乘法器及各运放均为理想器件，试求各电路的 V0 表达式。 

六、（12 分） 

设计一组合逻 

辑电路。设电 

路有三个输入逻辑变量 A、B、C 和一个工作状态控 

制变量 M，当 M＝0 时，电路实现“意见一致”功能 

（即 A、B、C状态一致时输出为 1，否则输出为 0）； 

而 M＝１时，电路实现“多数表决”功能（即输出与 

A、B、C中多数的状态一致）。 

⒈ 要求用与非门及反相器实现。 

⒉ 要求用 8选 1 数据选择器实现。8 选 1 数据选择器的功能表和逻辑符号如 

图六所示。 

七、（16 分）电路如图七所示，图中所有参数均为已知。 

⒈ 判断电路中引入了什么类型的反馈？ 

⒉ 该反馈的作用是什么？ 

⒊ 若为深度负反馈，试估算深负反馈放大倍数 A & uf（写出表达式即可） 。 

⒋ 若想降低输入电阻，上述负反馈是否需要改接？若不需要，简述理由；若 

需改接，请画出改接后的电路，并重新判断改接后的负反馈的类型。
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八、（16 分）由三个理想运放组成的电路如图八(a)所示，ｕi 为正弦信号，如 

图八(b)所示。ｔ＝0时，积分电容上的电压为 0， 

⒈试说明三个运放各组成什么电路。 

⒉画出对应的ｕo1，ｕo2 和ｕo3 的波形。 

九、（14 分）如图九所示为一同步时序逻辑电路，各触发器的初态均为 0，试 

做如下分析： 

⒈ 求各触发器的驱动方程和状态方程； 

⒉ 画出状态转换表和状态转换图；
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⒊ 画出时序波形图。 

十、（12 分）由同步四位二进制加法计数器 74161 及门电路组成的时序电路如 

图十(a)所示，74161 的功能表如图十(b)示，要求 

⒈ 画出ｘ＝0，ｘ＝1时的有效状态转换图； 

⒉ 指出上述两种情况下电路的功能。


